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З  Новим  роком
та  Різдвом  Христовим!та  Різдвом  Христовим!

ЛІСИ
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Вітаємо!

Шановні колеги, Шановні колеги, 
дорогі ветерани дорогі ветерани 

лісового лісового 
та мисливського та мисливського 

господарства!господарства!
Наші юні друзі — Наші юні друзі — 

вихованці учнівських вихованці учнівських 
лісництв!лісництв!

Із  святкової зустрі-Із  святкової зустрі-
чі  Нового року  та Різд-чі  Нового року  та Різд-
вяної зорі  — зі світлою вяної зорі  — зі світлою 
надією на щасливе при-надією на щасливе при-
йдешнє — починається йдешнє — починається 
для кожного з нас 2013-для кожного з нас 2013-
й рік.й рік.

В цю пору  ми оціню-В цю пору  ми оціню-
ємо зроблене, осмис-ємо зроблене, осмис-
люючи й аналізуючи люючи й аналізуючи 
важливі події, які відбулися в нашому житті важливі події, які відбулися в нашому житті 
та лісовому господарстві: не обминаємо про-та лісовому господарстві: не обминаємо про-
блем і радіємо досягненням галузі.блем і радіємо досягненням галузі.

Древня Чернігівщина — земля неповторної Древня Чернігівщина — земля неповторної 
краси, а її багаті ліси —  неоціненний  скарб краси, а її багаті ліси —  неоціненний  скарб 
природи та людської праці. Їх збереження, природи та людської праці. Їх збереження, 
примноження, дбайливе і раціональне ви-примноження, дбайливе і раціональне ви-
користання — головний обов’язок працівни-користання — головний обов’язок працівни-
ків лісового господарства Сіверського краю.  ків лісового господарства Сіверського краю.  
Хоча труднощів і випробувань у «старому» Хоча труднощів і випробувань у «старому» 
році було достатньо: ми наполегливо боро-році було достатньо: ми наполегливо боро-
лися з буревіями та хворобами лісу і зуміли лися з буревіями та хворобами лісу і зуміли 
захистити зелені масиви від вогняної стихії в захистити зелені масиви від вогняної стихії в 
час літньої спеки.час літньої спеки.

 Завдяки самовідда- Завдяки самовідда-
ності та професійнос-ності та професійнос-
ті, досвіду і вмінню лі-ті, досвіду і вмінню лі-
сівників наша   галузь у сівників наша   галузь у 
2012-ому,  як і в попе-2012-ому,  як і в попе-
редні роки, працювала редні роки, працювала 
стабільно і є тим джере-стабільно і є тим джере-
лом, що живить еконо-лом, що живить еконо-
міку регіону. Лісівники міку регіону. Лісівники 
гідно зустріли  ювілей гідно зустріли  ювілей 
Чернігівської області — Чернігівської області — 
80-річчя її створення та 80-річчя її створення та 
210-річницю  губернії.210-річницю  губернії.

Сердечно дякую всім Сердечно дякую всім 
працівникам лісово-працівникам лісово-
го господарства за що-го господарства за що-
денну сумлінну працю денну сумлінну працю 
й відповідальність за й відповідальність за 
доручену справу — за-доручену справу — за-

для примноження природних багатств на-для примноження природних багатств на-
шого отчого краю. Вірю, що наші наповне-шого отчого краю. Вірю, що наші наповне-
ні добром будні сприятимуть розквіту рідної ні добром будні сприятимуть розквіту рідної 
української землі.української землі.

Щиро зичу кожній лісівничій родині Щиро зичу кожній лісівничій родині 
здоров’я, щастя,  благополуччя й затишку. здоров’я, щастя,  благополуччя й затишку. 
Нехай ці величні свята наповнять Ваші оселі Нехай ці величні свята наповнять Ваші оселі 
теплом і радістю, мудрістю й оптимізмом.теплом і радістю, мудрістю й оптимізмом.

Валерій Валерій ЛОЗИЦЬКИЙ,ЛОЗИЦЬКИЙ,
начальник Чернігівського начальник Чернігівського 

обласного управління лісового обласного управління лісового 
та мисливського господарствата мисливського господарства

Шановні працівники Шановні працівники 
галузі лісового господарства України, колеги!галузі лісового господарства України, колеги!

Від щирого серця дозвольте висловити Вам теплі слова Від щирого серця дозвольте висловити Вам теплі слова 
привітань з наступаючим Новим Роком та Різдвом Христовим!привітань з наступаючим Новим Роком та Різдвом Христовим!

Рік, що минає, був дуже ефективний та результативнийРік, що минає, був дуже ефективний та результативний
для багатотисячного колективну лісівників країнидля багатотисячного колективну лісівників країни
та лісового господарства вцілому.та лісового господарства вцілому.
За Вашу сумлінну працю понад 1500 чоловік отримали  За Вашу сумлінну працю понад 1500 чоловік отримали  

почесні державні нагороди, звання  та відзнаки відпочесні державні нагороди, звання  та відзнаки від
Президента, Уряду і Верховної ради України.Президента, Уряду і Верховної ради України.
Шановні колеги, прийміть найщиріші вітання та побажан-Шановні колеги, прийміть найщиріші вітання та побажан-

ня в новому році гарного настрою, любові, здоров’я та вдачі.ня в новому році гарного настрою, любові, здоров’я та вдачі.
Божої Благодаті та родинного достатку Вам і Вашим рідним!Божої Благодаті та родинного достатку Вам і Вашим рідним!
З Новим Роком та Різдвом Христовим!З Новим Роком та Різдвом Христовим!

З повагою,З повагою,
Голова Державного агентства лісових ресурсів України Голова Державного агентства лісових ресурсів України 
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Новорічне

Загадкові чарівниці — ялинка з сосною — неодмінні су-
путниці новорічних свят. Лісові красуні приходять у наші 
домівки завдяки дбайливим рукам працівників лісогос-
подарських підприємств, які турботливо, з любов’ю рос-
тили ці деревця на радість людям.

Всі 11 держлісгоспів старанно підготувалися до зустрічі 
новорічного сезону і стали активними учасниками ялинкових 
базарів та ярмарків, організованих Чернігівським обласним 
управлінням лісового та мисливського господарства.

Зелені «жнива» розпочалися ще наприкінці листопада. Вже 
другий рік поспіль продаються новорічні красуні в горщиках, 
що дуже тішить і дорослих, і дітей. Адже бажана гостя осе-
литься в домівці до весни, а тоді її можна висадити у своє-
му дворі чи під вікном власного будинку. Коштує це пухнасте 
«диво» у горщику від 100 до 150 грн. — в залежності від розмі-
ру та вартості посуду.

До речі, ДП «Холминське лісове господарство» у листопаді 
вже продало 200 шт. ялинок у горщиках.

Потрібно зазначити, що в цьому році, як і торік, на лісович-
ках закріплюється електронний чіп. Прикро, що немало сприт-
них ділків вирубують самосійні ялинки чи сосни із занедбаних 
колгоспних полів і продають їх за 20 грн. — без перевірки в 
радіологічній лабораторії. А скільки копіткої праці затрачають 
лісівники, щоб з малесенької насінини «народилася» горда й 
ніжна зелена чарівниця, окраса довгоочікуваних Різдвяно-но-
ворічних свят у кожній родині.

Найбільше ялинок запланували реалізувати Городнян-
ський, Добрянський, Корюківський, Холминський та Семенів-
ський держлісгоспи.

Новорічні ялинки й сосни від чернігівських лісівників про-
даються на ринках «Нива», «Центральний» та «Привокзаль-
ний» у Чернігові, а також у кожному райцентрі області, їдуть і 
до столиці. Ці деревця можна придбати ще й на рекреаційних 
пунктах, розташованих на міжнародних трасах: Київ-Чернігів і 
Московській.

* * *
Чернігівські лісівники, як справжні Діди Морози, порадують 

вихованців дитячих будинків-інтернатів та дітей-сиріт і пода-
рують їм високі й красиві новорічні ялинки.

Юрій ПОНОМАРЕНКО, 
головний лісничий Чернігівського ОУЛМГ

А від лісівників — зелені красуніА від лісівників — зелені красуні
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До Дня працівника лісу

Холми урочисто зустрічали 
гостей: з нагоди Дня праців-
ника лісу прибули до селища 
очільники області та району, 
сюди з’їхалися кращі пред-
ставники держлісгоспів облас-
ті зі своїми директорами. 

Святкове дійство розпочали-
ся з огляду виставки техніки (вона 
застосовується в лісовому гос-
подарстві: від посадки до пере-
робки деревини). Її представляли 
господарі та колеги з Семенів-
ського і Корюківського лісогоспо-
дарських підприємств. 

Звісно, всіх зацікавила потуж-
на «новинка» — американо-ко-
рейський дорожньо-будівельний 
комплекс. 

Голова Чернігівської облас-
ної державної адміністрації Воло-
димир Хоменко звернув увагу на 
комп’ютер та прилади, які вико-
ристовуватимуться під час елек-
тронного обліку лісів. 

І декоративний посадковий 
матеріал, і вироби з дерева зна-
йшли своїх поціновувачів. 

Потім гості зайшли до прикра-
шеної зали і були приємно вра-
жені фотовиставкою «Людина та 
ліс», яку підготували інженер з 
охорони та захисту лісу ДП «Се-
менівське лісове господарство» 
Михайло Волк, учитель-краєзна-
вець з Ріпкинського району Воло-
димир Попруга та чернігівський 
фотожурналіст Микола Тищенко. 

На світлинах — працівники лісо-
вої галузі Сіверського краю, непо-
вторна природа Придесення з її 
флорою та фауною. 

Підготувався до свята і за-
відувач їдальнею Добрянського 
держлісгоспу Сергій Коновален-
ко: вийшла у світ його збірка ві-
ршів «Земля, оспівана поетом». 
Він з автографом дарував її лісів-
никам. 

З вітальним словом виступив 
голова ОДА Володимир Хомен-
ко, який зазначив, що лісовій га-
лузі належить одна з провідних 
ролей в економіці Чернігівщини. 
А враховуючи енергетичну кризу 
на неї покладається і великі спо-
дівання щодо забезпечення насе-
лення альтернативним паливом. 

Губернатор побажав лісівникам 
краю всіляких земних гараздів у 
житті, а в роботі — нарощувати 
лісистість області. Володимиру 
Миколайовичу щедро аплодува-
ли винуватці святкового заходу, 
особливо випробувана лісівнича 
ветеранська гвардія, яка сиділа у 
перших рядах. 

Володимир Хоменко вручив 
грамоту Кабінету Міністрів Укра-
їни лісничому Корюківського ліс-
ництва Олександру Вербиць-
кому, а також почесні грамоти 
Чернігівської обласної держав-
ної адміністрації — головному 
лісничому ДП «Семенівське лісо-
ве господарство» Ігорю Шпаку, 
вальнику лісу Андрониківсько-
го лісництва ДП «Корюківське лі-
сове господарство» Олександру 
Маляренку, верстатнику дерево-
обробних верстатів ДП «Холмин-
ське лісове господарство» Во-
лодимиру Тарасенку, помічнику 
лісничого Староруднянського ліс-
ництва ДП «Городнянське лісо-
ве господарство» Олегу Чугаю, 
старшому майстру Ічнянського 
лісництва ДП «Прилуцьке лісове 
господарство» Анатолію Пабату. 

Подяку голови ОДА отримав 
лісничий Горбачівського лісни-
цтва ДП «Остерське лісове госпо-
дарство» Андрій Падій. 

Перший заступник голови об-
ласної ради Іван Коробка поздо-
ровив лісівників з професійним 
святом і нагородив почесними 
грамотами Чернігівської облас-
ної ради кращих лісівників. Серед 

... І заклали липову алею... І заклали липову алею
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них — Василь Власенко, валь-
ник лісу Талалаївського лісництва 
ДП «Борзнянське лісове госпо-
дарство», Григорій Савенчук, ма-
шиніст автомобільного крану ДП 
«Добрянське лісове господар-
ство» та Микола Савицький, по-
мічник лісничого Кіровського ліс-
ництва ДП «Новгород-Сіверське 
лісове господарство». 

Народний депутат України Ігор 
Рибаков прибув на свято з пода-
рунками. Депутат вручив 5 віде-
окамер спостереження держліс-
госпам: Корюківському (директор 
Петро Погребняк), Семенівсько-
му (директор Олександра Дуд-
ко), Холминському (директор 
Олександр Демченко), Городнян-
ському (директор Василь Тимко), 
Н-Сіверському (директор Микола 
Засько).

Подякував колегам за сум-
лінну працю Валерій Лозицький, 
начальник Чернігівського облас-
ного управління лісового та мис-
ливського господарства. Він від-

мітив, що лісівники за 8 місяців 
реалізували продукції на суму 
229,3 млн. грн. Всі лісогоспо-
дарські підприємства виконали 
затверджені показники зі спла-
ти податків, зборів, обов’язкових 
платежів до бюджетів та єдиного 

соціального внеску до Пенсійно-
го фонду. 

Валерій Лозицький і голова 
обкому профспілки працівників 
лісової галузі Чернігівщини Йо-
сип Райчинець вручили відзнаки 
Державного лісового агентства 
України й обласного управлін-
ня лісового та мисливського гос-
подарства і обкому профспілки 
кращим лісівникам. 

До осіннього букету святкових 
привітань додав свої щирі поздо-
ровлення і голова Корюківської 
райдержадміністрації Олександр 
Довгаль. Він нагороджував корю-
ківських лісівників. 

З гарним настроєм учасни-
ки урочистостей заклали липо-
ву алею — на честь 80-річчя Чер-
нігівської області та 210-річниці 
Чернігівської губернії. Вона стане 
продовженням міні-дендропарку. 

Почесні гості відвідали і Хол-
минське учнівське лісництво, 
одне з найстаріших в області. Во-
лодимир Хоменко подарував ді-
тям комп’ютер. Після дружнього 
спілкування зі школярами, всі по-
клали квіти до пам’ятника парти-
занам…

А холминські лісівники до про-
фесійного свята проклали доро-
гу від Жуклі до Рейментарівки і 
запросили на екскурсію чернігів-
ських журналістів. Супроводжу-
вав їх головний інженер підпри-
ємства Олександр Жук. 

Святковий концерт артистів 
обласної філармонії та самоді-
яльних аматорів з Чернігівської 
обласної станції юних натураліс-
тів (підлітків привезла директор 
Людмила Трегубова) завершили 
лісівничі урочистості. 

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ
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Ріпкинщина здавна славиться своїми ліса-
ми, тому й професія лісівника тут у пошані. У 
райцентрівській загальнососвітній школі І-ІІ 
ступенів погожої вересневої суботи зібралася 
чималенька родина працівників Добрянсько-
го держлісгоспу, Ріпкинського агролісгоспу та 
Любецького лісництва ДП «Чернігівське лісове 
господарство», яке розташоване в Ріпкинсько-
му районі. 

Жваві, дружні розмови точилися то в одному 
гурті, то і іншому. Ветерани підприємства з цікавіс-
тю придивлялися до молодих фахівців, знайомили-
ся з ними і охоче ділилися своїми спогадами. 

Простора актова 
зала школи, де про-
ходило урочисте дій-
ство, випромінювала 
сповнені тепла емоції. 
Поздоровити лісів-
ників з професійним 
святом приїхали іме-
ниті гості. Заступник 
голови Чернігівської 
обласної державної 
адміністрації Станіс-
лав Прокопенко го-
ворив про щедрість 
чернігівських зеле-
них масивів, які обері-
гають і примножують 
лісівники. Він з вдячним словом звернувся до до-
брянців, відмітивши, що Добрянський держлісгосп 
є одним з основних бюджетоутворюючих підпри-
ємств Ріпкинщини. 

Іван Коробка, перший заступник голови облас-
ної ради, привітав присутніх з Днем працівника 
лісу. Він вдячно висловився про щоденні кропіткі 
будні лісівників, зичив їм наповнених радощами ро-
ків і корисних справ, а також нагородив кращих тру-
дівників ДП «Добрянське лісове господарство» гра-
мотами Чернігівської обласної ради. 

Схвильованим був виступ народного депута-
та України Михайла Чечетова, в якому ішлося про 

важливу роль лісогосподарського виробництва 
для держави. І внесок багатої на ліси Чернігівщини 
в її економіці досить помітний. Михайло Васильо-
вич побажав лісівникам міцного здоров’я, впевне-
ності у майбутньому і нових трудових перемог. Ба-
гатьом лісівникам було приємно отримати грамоти, 
якими їх нагородив Добрянський держлісгосп, з 
рук депутата. 

Начальник Чернігівського обласного управлін-
ня лісового та мисливського господарства Вале-
рій Лозицький щиро зичив усім добра-щастя та 
успіхів у роботі і розповів про розвиток та здобут-
ки галузі за 8 місяців нинішнього року. Він разом 
з директором Добрянського держлісгоспу Іваном 

Горохівським вручив 
відзначеним праців-
никам підприємства 
грамоти та подяки го-
лови Держлісагент-
ства України і облу-
правління. 

Господарі — голова 
Ріпкинської РДА Пе-
тро Головач та голова 
районної ради Віктор 
Бугай — звернулися 
до лісівничої громади 
зі щирим словом і та-
кож нагородили кра-
щих виробничників. 

Микола Донець, 
директор комунального підприємства «Облагро-
ліс», від імені колег-сусідів побажав присутнім бла-
гополуччя та добробуту і впевнено крокувати до 
нових вершин. 

«Родзинкою» дійства став вихід на сцену ви-
хованців Добрянського учнівського лісництва, які 
і гостями подякували за привітання, і «своєму» 
держлісгоспу за справжню лісівничу науку. 

А місцеві самодіяльні артисти з районного бу-
динку культури підготували хороший святковий 
концерт. 

Микола ТИЩЕНКО, Чернігівське ОУЛМГ

Святкове

Суботнього дня, у дружньому коліСуботнього дня, у дружньому колі



5№ 4 (24), 2012 р.

Про відзначення державними нагородами Украї-
ни з нагоди Дня працівника лісу

За вагомий особистий внесок у розвиток лісово-
го господарства, забезпечення збереження і відтво-
рення лісового фонду України, багаторічну сумлінну 
працю постановляю:

Нагородити медаллю «За працю і звитягу»
ДЕМЧЕНКА Олександра Григоровича — ди-

ректора державного підприємства «Холминське лі-
сове господарство», Чернігівська область

Президент України Віктор ЯНУКОВИЧ
15 вересня 2012 року

Вітаємо!

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ № 544/2012УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ № 544/2012

28 листопада 2012 року 
Всеукраїнська рада Товари-
ства лісівників України про-
вела V з’їзд, в ході якого було 
обрано нового Голову Товари-
ства лісівників України Яресь-
ка Олександра Павловича. 

Яресько Олександр Павло-
вич народився 26 червня 1949 
року в селі Великі Сорочинці 
Миргородського району, Пол-
тавської області. 

Майже 50 років свого жит-
тя Олександр Павлович при-
святив лісу. Так, з 1964 року по 
1968-й був студентом Чугує-
во-Бабчанського лісного тех-
нікуму. З 1968 року по 1973-й 
працював в Харківській лісо-
впорядній експедиції «Ліс-
проект» на посадах: техніка 
помічника таксатора, був пе-
реведений старшим техніком 
помічника таксатора, пізніше 
був переведений інженером 
— таксатором. 

З 1973 року по 1977-й пра-
цював інженером з охорони та 
захисту лісу Миргородсько-
го держлісгоспу та заочно 
навчався в Брянському тех-
нологічному інституті, який 
закінчив в 1974 році. 

З 1977-го по 1978 рік пра-
цював виконуючим обов’язки 
головного лісничого цього ж 
лісгоспу. З 1978 року по 1998-й 
працював на посаді директо-
ра «Миргородського держліс-
госпу». 

З 1998-го по 2004 рік пра-
цював Генеральним дирек-
тором Полтавського дер-
жавного лісогосподарського 
об’єднання «Полтаваліс». 

Протягом 2005 — 2009 р.р. 
Олександр Павлович обіймав 
посаду начальника Полтав-
ського обласного управлін-
ня лісового та мисливського 
господарства. Ініціатор відро-
дження захисного лісорозве-
дення на Полтавщині. 

З червня 2009 року й до-
нині працює заступником ди-
ректора Державного підпри-
ємства «Миргородське лісове 
господарство». 

В 1994 році йому присвоє-
но почесне звання «Заслуже-
ний працівник сільського гос-
подарства»

В 2001 році О. П. Яресько 
нагороджений Почесною гра-

мотою Кабінету Міністрів 
України та нагороджений на-
грудним знаком Держком-
лісгоспу України «За 30 років 
бездоганної служби в держав-
ній лісовій охороні України»

В 2004 році він нагородже-
ний відзнакою Держкомліс-
госпу України «Відмінник лісо-
вого господарства України». 

Обирався депутатом Пол-
тавської обласної ради чет-
вертого скликання та депута-
том Миргородської районної 
ради п’ятого скликання. 

Одружений, має сина. 
Олександр Яресько прези-

дент Федерації кінного спор-
ту в Полтавській області. Має 
хобі — кінний спорт та полю-
вання. 

Голова Державного агент-
ства лісових ресурсів України 
Віктор Сівець, заступники го-
лови та весь колектив щиро 
вітають Олександра Яреська 
з обранням на посаду Голови 
Товариства лісівників України 
та бажають йому плідної і ко-
рисної праці задля примно-
ження і збагачення лісів Укра-
їни. 

Прес-служба 
Держлісагентства 

України

Головою товариства Головою товариства 
лісівників україни став лісівників україни став 

ЯРЕСЬКОЯРЕСЬКО Олександр Павлович  Олександр Павлович 
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На жовтневому засіданні 
колегії Чернігівського облас-
ного управління лісового та 
мисливського господарства з 
днем народження поздоров-
ляли — директора Борзнян-
ського держлісгоспу Леоні-
да Стахорського. Під дружні 
оплески присутніх начальник 
облуправління Валерій Лози-
цький вручив ювілярові осінній 
букет троянд.

Першим взявши слово на пле-
нарному засіданні, Валерій Гри-
горович перегорнув сторінки 
важливих подій попереднього мі-
сяця. У його виступі ішлося і про ті 
завдання, які ставить перед лісів-
никами Держлісагентство Укра-
їни (особливий наголос — на бу-
дівництві лісових доріг!), і про 
сесію Чернігівської обласної ради 
та про перезатвердження 
на ній мисливських гос-
подарств. Наостанку Ва-
лерій Лозицький вкотре 
звернув увагу всіх керів-
ників підприємств на від-
повідальності в роботі у 
осінньо-зимовий період: 
треба попрацювати так, 
аби «було і тепло, і еко-
номно».

Доповідь «Про підсум-
ки господарсько-фінансо-
вої діяльності підприємств 
Чернігівського ОУЛМГ за 9 
місяців 2012 року» зробив 

начальник відділу економіки та фі-
нансів Володимир Полубень.

Відмічалося, що всі держлісгос-
пи послідовно та цілеспрямовано 
працюють над забезпеченням сво-
єчасного відтворення лісів. За звіт-
ний період посаджено і посіяно на 
зрубах 1598,2 га лісових культур, 
що становить 115% плану за 9 мі-
сяців та 91% — річного.

Догляд за лісовими культура-
ми на зрубах виконано на 136%, а 
на прийнятих землях — на 105%.

Протягом цього часу під-
приємствами було заготовлено 
225,8 тис. м3 ліквідної деревини 
— на рубках формування і оздо-
ровлення лісів. Рубками догляду 
та санітарними рубками пройде-
но 7,9 тис. га лісу.

Слід відмітити, що всі держліс-
госпи за 9 місяців у повному об-
сязі виконали заплановані про-

філактичні та попереджувальні і 
лісозахисні заходи. У порівнянні 
з відповідним періодом минулого 
року, кількість випадків загорань 
у лісах зменшилась — на 21.

Для забезпечення охорони лі-
сів від пожеж у структурних під-
розділах управління було ство-
рено 22 пожежні станції (до їх 
складу входить 37 пожежних ав-
томобілів, 20 мотопомп, 25 по-
жежних цистерн, 20 малих проти-
пожежних модулів, 127 одиниць 
іншої техніки; споруджено 30 
спеціальних спостережних веж 
— з них 15 обладнано телеві-
зійними системами спостере-
ження; до того ж, обладнано 75 
місць для забору води пожежни-
ми автомобілями).

Не лише пожежі, а й шкідники 
завдають нашим лісам серйоз-
ної шкоди. У минулому році вини-
кла проблема з сосновим пиль-
щиком. Та вчасно проведений на 
враженій площі хімічний обробі-
ток насаджень стабілізував ситу-
ацію. Нинішнього року непокоїть 
лісівників сосновий шовкопряд (в 
основному, його площа зосеред-
жена в Чернігівському держліс-
госпі). Отож восени проводилися 
винищувальні заходи.

Зазначимо, що за 9 місяців ни-
нішнього року обсяг реалізованої 
продукції склав 259 683 тис. грн. і 
збільшився — порівняно з відпо-
відним періодом минулого року 
— на 13 565 тис грн., або на 5,5%. 
Всі лісогосподарські підприєм-
ства забезпечили темпи росту 
реалізації продукції.

Реалізація продукції на 1 га лі-
сового фонду зросла на 35,6 грн. 

і склала 660,7 грн.
Шість держлісгоспів 

мають цей показник ви-
щий від середнього по 
управлінню. Найбіль-
ший обсяг реалізації на 
1 га лісового фонду при-
падає на Н.-Сіверський 
(936,7 грн.), Добрянський 
(825,2 грн.), Городнян-
ський (816,2 грн.) та Хол-
минський (814,3 грн.).

Варто додати, що 
за підсумками роботи 
держлісгоспів протя-
гом 9 місяців отримано 

Лісова галузь Чернігівщини за 9 місяців 2012 року

Працювати комплексно, на перспективуПрацювати комплексно, на перспективу
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Наша символіка

5 229 тис. грн. чистого прибутку, що на 
205 тис. грн., або на 4,1% більше мину-
лорічного періоду.

На ведення лісового господарства 
направлено 56 143 тис. грн., із них 53 
020 тис. грн., або 94, 4% власних ко-
штів.

Потрібно підкреслити, що за січень 
— вересень 2012 року середньомісячна 
заробітна плата в лісовому господар-
стві склала 3040 грн. і зросла на 11,1%. 
Найвища — у Холминському, Ніжин-
ському, Городнянському, Семенівсько-
му та Добрянському держлісгоспах.

А продуктивність праці в цілому по 
управлінню зросла на 10,4%.

За 9 місяців лісогосподарські під-
приємства сплатили до зведеного бю-
джету 36 733,8 тис. грн. податків. Крім 
податків, до бюджету сплачено 33 387,6 
тис. грн. єдиного соціального внеску до 
Пенсійного фонду. Темп росту склав 
108%.

Всі держлісгоспи забезпечили темп 
росту та виконання затверджених по-
казників.

І нинішній, як і попередні роки, був 
досить складним. Неспокійно на укра-
їнському ринку деревини. Але черні-
гівські лісогосподарські підприємства 
стараються так налагоджувати вироб-
ництво, щоб скрізь відчувалося життя і 
кошти надходили…

Після звітної доповіді виступив пер-
ший заступник начальника облуправ-
ління, головний лісничий Юрій Понома-
ренко і розповів про враження делегації 
сіверських лісівників від робочої поїзд-
ки до Волинської та Рівненської облас-
тей.

Питання ефективності використання 
лісосировинних ресурсів висвітлив за-
ступник начальника управління, голо-
вний інженер Олександр Кириченко.

* * *
Після пленарного засідання учасни-

ки колегії виїхали «на практику» у ДП 
«Чернігівське лісове господарство». У 
Пакульському лісництві вони ознайо-
милися з лісокультурами та роботою 
шишкосушарки, а у Славутицькому — 
з пожежною технікою. Відвідавши Мек-
шунівське лісництво, учасники колегії 
побували на площі, де у боротьбі з шов-
копрядом був проведений хімічний об-
робіток лісокультур мотопомпою, яка 
зазвичай використовується при гасінні 
пожеж.

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ

У чернігівських лісівників — У чернігівських лісівників — 
свої герб і прапорсвої герб і прапор

СОВ

ДЕРЖАВНЕ АГЕНТСТВО ЛІСОВИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ

Стало доброю тра-
дицією в Чернігівському 
ОУЛМГ вітати своїх іме-
нинників, розпочинаючи 
чергове засідання колегії. 
Отож на грудневому — ко-
леги поздоровили  Олек-
сандру Дудко, директора 
ДП «Семенівське лісове 
господарство».

Іншим приємним момен-
том було представлення 
учасникам заходу герба та 
прапора чернігівських лісів-
ників. Як наголосив началь-
ник облуправління Валерій 
Лозицький:   це — символи, 
приурочені до 80-річчя ство-
рення Чернігівської області 
та 210-річниці губернії. 

Володимир Перев’язко, 
головний спеціаліст ОУЛМГ, 
у своїй доповіді охаракте-
ризував роботу обласного 
управління лісового та мис-
ливського господарства з 
громадськістю та ЗМІ. Ішло-
ся про публікації актуальних 
матеріалів на сторінках  об-
ласних та районних газет, 
виступи і репортажі по радіо 
й телебаченню.

Доповідач підкреслював: 
щоквартально виходить ча-
сопис «Ліси Чернігівщини».

А результатом творчих 
взаємин працівників  Семе-
нівського держлісгоспу та 
місцевих журналістів  став 
щомісячний випуск «газети 
в газеті» — «Семенівського 
лісівника» на сторінках ра-
йонки.

Володимир Перев’язко 
розповів про діяльність 
учнівських лісництв і зазна-
чив, що їх кількість з кожним 
роком зростає. У наступно-
му, наприклад,  планується 
створити 8 таких колективів 
юних друзів лісу.

Прозвучала й тема  еко-
лого-просвітницьких сте-
жок: їх потрібно і в належно-
му стані утримувати, і нові 
відкривати.

 В центрі виступу головно-
го лісничого облуправління  
Юрія Пономаренка — ялин-
кова компанія 2012 року та її 
особливості. Кожному лісо-
господарському підприєм-
ству в нинішніх конкурент-
них умовах слід наполегливо 
шукати і знаходити своїх по-
купців.

Варто повчитися у пра-
цівників Холминського держ-
лісгоспу: вони стали ліде-
рами в реалізації ялинок, 
навіть у Крим відправляють 
свою зелену новорічну про-
дукцію. 

І на завершення грудне-
вої колегії виступив Олек-
сандр Кириченко, головний 
інженер облуправління.  Він 
повідомив, що в наступному 
році лісова галузь Чернігів-
щини буде працювати на по-
вному електронному обліку 
деревини.

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ
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У жовтні делегація чернігів-
ських лісівників, очолювана 
першим заступником началь-
ника обласного управління лі-
сового та мисливського гос-
подарства, головним лісничим 
Юрієм Пономаренком, відвіда-
ла Волинь. До її складу входи-
ли головні лісничі Корюківсько-
го, Ніжинського, Осте рського, 
Чернігівського та Добрянсько-
го держлісгоспів. 

Проводжаючи колег, Валерій 
Лозицький, начальник облуправ-
ління, наставляв: «Особливо приди-
віться до базових розсадників і все 
краще зберіть до свого досвіду». 

Як поважають працівників лі-
сового господарства у Волин-
ській області, ми переконалися, 
перетнувши її межу — під час зу-
стрічі з інспектором ДАІ. Зупи-
нивши нашу машину, він відразу 
зрозумів, які гості прибули, тож 
мало «не під козирок взяв», поба-
жавши нам щасливої дороги і за-
уваживши, що лісівники на Воли-
ні — люди шановані. 

Зустрів чернігівських колег 
головний лісничий Волинського 
обласного управління лісового 
та мисливського господарства 
Сергій Шеремет і був нашим гі-
дом впродовж всієї поїздки. Його 
коментарі і пояснення були ґрун-
товними й вичерпними. 

У роки Великої Вітчизняної ві-
йни лісове господарство Воли-

ні було дуже понищене — і лісів-
ники його відродили. Здається, 
в цьому краї нині не відчувають-
ся кліматичні зміни — все росте. 
Допомагає місцевим лісівникам 
і «зручна географія» — Європа 
недалеко, отож налагоджуються 
вигідні міжнародні контакти. 

Потрібно відмітити, що в об-
ласті досить предметно займа-
ються розсадниками. Щороку 
лісогосподарськими підприєм-
ствами заготовляється близь-
ко 40 тонн насіння, в тому чис-
лі понад 30 тонн — жолудя дуба 
черешчатого. А для створен-
ня високопродуктивних лісових 

насаджень у лісових господар-
ствах створено 128 га лісона-
сіннєвих плантацій, 777 га гене-
тичних резерватів та 1235,1 га 
постійних лісонасіннєвих діля-
нок. У лісових розсадниках ви-
рощується більше 20 млн. сіян-
ців та саджанців (шпилькових 
— 16,5 млн., дуба — біля 4 млн.), 
що повністю забезпечує держ-
лісгоспи посадковим матеріа-
лом. Асортимент деревних, ча-
гарникових та декоративних 
видів і порід, які вирощуються на 
базових та лісових розсадниках, 
становить 260 видів. 

На Волині інтенсивно ведеть-
ся будівництво лісових доріг і по-
ступово відновлюється гідроме-
ліоративна система. 

Протягом останніх років у пе-
реоснащення промислового ви-
робництва лісівниками вкладено 
20 млн. грн. власних коштів і за-
лучено близько 18 млн. грн. ін-
вестицій. 

Першою зупинкою маршруту 
чернігівців було ДП «Маневиць-
ке лісове господарство». Ди-
ректор Анатолій Іщик та лісни-
чий Олександр Швець зустріли 
представників Сіверщини при-
вітно і запросили нас оглянути 
мальовничу садибу підприєм-
ства. Чудове озеленення, скрізь 
буяли осінні квіти. До речі, квіт-
никарством займається дружи-
на директора Раїса Андріївна у 

У наших колег

Волинь — край голубих озер і щедрих лісівВолинь — край голубих озер і щедрих лісів
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вільний від роботи час. (Вона працює вихователем 
у дитячому садку). 

Маневицький держлісгосп охоплює територію 
двох районів — Любешівського та Маневицького, а 
загальна площа земель його лісового фонду стано-
вить 52 540 га, з яких 47 220 га вкриті лісовою рослин-
ністю. Переважають соснові насадження — 77%. 

На підприємстві 400 тис. грн. вклали на при-
дбання і встановлення у базовому розсаднику із-
раїльської системи крапельного зрошування. У 
держлісгоспі також працює завод із виробництва 
пиломатеріалів потужністю 30 тис. м3 на рік. 

Керівники Ратнівського лісогосподарського під-
приємства — директор Володимир Бадзян та на-
чальник базового розсадника Григорій Козел — озна-
йомили нас із роботою розсадника. Щорічно в ньому 
вирощується 7-10 млн. штук садивного матеріалу: со-
сни звичайної, дуба звичайного, вільхи чорної, інших 
порід дерев. Розсадник займає неабияку площу — 35 
га, а під теплиці (їх створено 29) відведено 1,8 га. 

Розсадником опікуються 15 виробничників. 
До речі, у той момент, коли наша делегація була в 
держлісгоспі, тут працювали спеціалісти, які вста-
новлювали ізраїльську зрошувальну систему. 

Варто додати, що при Ратнівському лісогоспо-
дарському підприємстві діє 4 учнівські лісництва. 

Вразили сіверських лісівників і відвідини «Во-
линського лісового селекційно-насіннєвого цен-
тру», який очолює Тетяна Неводнічик. 

Загальна площа підприємства — 697 га. А по-
крита лісом територія займає 610 га. Насіннєві 
плантації на 43-гектарній площі. 

Кожного року в центрі вирощується близько 
3 млн. сіянців для майбутніх лісів і заготовляєть-
ся 5,5 тонн насіння різних порід дерев. Тут виро-
щуються й саджанці різноманітних декоративних 
порід та кущів: ялівця звичайного, лускатого, се-
реднього і горизонтального, верби кольористої, 
пурпурової і штамбової, винограду дівочого, тує-
вика японського, керії японської, кизильника блис-
кучого тощо. 

У Волинському лісовому селекційно-насіннє-
вому центрі працює «Банк насіння». Його мета — 
створення резерву насіння для всієї області. Тетя-
на Неводнічик продемонструвала гостям пристрій 
для очищення насіння. 

Разом ми побували і на рекреаційних пунктах і 
переконалися, що волиняни відповідально готува-

лися до «Євро-2012», адже територією області про-
лягали маршрути найбільшого потоку туристів. 

Гостинно зустрічали чернігівських лісівників гос-
подарі і щедро пригощали нас лісовими дарами — 
грибами і ягодами, чудовими напоями з трав, бе-
резовим соком, також приправленим цілющими 
лісовими травами. 

Як підкреслював Сергій Шеремет, у центрі уваги 
волинських працівників лісу (це завдання покладе-
но на головних лісничих держлісгоспів) — комплек-
сне використання і відтворення недеревної лісової 
продукції: дикорослих плодів, ягід, горіхів, грибів, 
лікарсько-технічної сировини, деревних соків. 

У системі управління діє 6 консервних цехів, які 
переробляють березовий сік, гриби та ягоди. Ця 
натуральна, екологічно чиста, без генно-модифі-
кованих домішок продукція користується великим 
попитом у населення. 

Делегація молодих головних лісничих з Чернігів-
щини їздила на Волинь з перспективою: запозичи-
ти досвід і впроваджувати новий підхід до веден-
ня лісового господарства на своїх підприємствах, 
найголовніше — у вирощенні садивного матеріалу. 

Між іншим, у Волинському обласному управлінні 
лісового та мисливського господарства на належ-
ному рівні займаються еколого-просвітницькою ро-
ботою серед населення. Функціонує «Музей лісу». 

У 2013-2015 роках буде створено еколого-про-
світницький центр з музеєм лісу і в Сіверському краї 
— на базі ДП «Чернігівське лісове господарство». На 
часі — активна просвітницька робота з населенням 
щодо дбайливого ставлення людей до лісу і озеле-
нення наших сіл, районних центрів, міст обласного 
підпорядкування та старовинного Чернігова. Адже 
щоб створювати декоративні розсадники, потріб-
но реалізовувати вирощене в них. Необлаштовані 
вулиці й околиці наших багатьох населених пунктів, 
здається, просять, аби чиїсь вмілі і працьовиті руки 
перетворили їх у зелено-квітучі куточки. 

Наведемо приклад. Височіє над Стрижнем па-
лац урочистий подій, а навколо нього кілька зачах-
лих деревець і … самодіяльне місце для вигулюван-
ня собак. Прикро! А який чудовий міні-парк можна 
створити — людям на радість. І так скрізь…

Валентин СУДАК, 
головний лісничий 

ДП «Остерське лісове господарство»
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На листопадовій колегії

В центрі уваги учасників за-
сідання листопадової колегії 
Чернігівського ОУЛМГ був звіт 
за 10 місяців про стан справ 
по контролю за господар-
сько-фінансовою діяльністю 
структурних підрозділів держ-
лісгоспів і заходи щодо його 
покращення й усунення вияв-
лених недоліків в цій роботі та 
підготовка до заключного ета-
пу введення системи електро-
нного обліку деревини на під-
приємствах. 

Вже доброю традицією стало 
розпочинати кожне чергове за-
сідання з якоїсь помітної події в 
житті колективів держлісгоспів. 
На листопадовому заході відмі-
тили підприємства-переможці ІІІ 
кварталу. 

І-е місце у трудовому супер-
ництві — за ДП «Семенівське лі-
сове господарство» (директор 
Олександра Дудко), ІІ-е місце — 
ДП «Городнянське лісове госпо-
дарство» (директор Василь Тим-
ко), ІІІ-є місце — ДП «Холминське 
лісове господарство» (директор 
Олександр Демченко). 

Начальник Чернігівського об-
ласного управління лісового та 
мисливського господарства Ва-
лерій Лозицький, звертаючись 
до колег, зазначив, що нинішній 
рік нелегко завершується для лі-
сівників. На ринку деревини поки 
що затишшя. Місцеві переробни-
ки затоварилися, тому й вимага-
ють, щоб лісівники знизили ціни 

на свою продукцію. Але ж не го-
диться працювати заради роботи. 
Варто лісівникам знаходити підхід 
до потенційних покупців, розумно 
й зважено працювати з клієнтами. 

Кожному підприємству слід 
вміти і економити, і кошти заро-
бляти. Особливою має бути еко-
номія на автотранспорті. 

Розпочався опалювальний се-
зон, отож потрібно реалізувати 
залишки дров. А для цього — зно-
ву ж таки активно працювати з 
місцевим населенням, сільськи-
ми громадами та сільськими ра-
дами. Наші чернігівські села ста-
ріють — і літнім людям треба 
пропонувати вже колені дрова. 

Валерій Григорович відмітив 
Борзнянський держлісгосп (ди-
ректор Леонід Стахорський), в яко-
му навчилися заробляти: і лікарські 
рослини збирають та реалізують, і 
березовий сік заготовляють. 

З доповіддю, висвітлюючи 
перше питання порядку денного, 
виступив начальник відділу еко-
номіки та фінансів Володимир 
Полубень. 

В обговоренні звіту взяли 
участь Сергій Мотрич, директор 
Чернігівського, та Юрій Кравчук, 
директор Остерського держліс-
госпів. 

Обидва керівники стурбовано 
говорили про обмежений попит 
населення на дрова. 

Взагалі на засіданні колегії 
ставилася проблема: куди дівати 
деревину після санітарних та ру-
бок догляду?

Заступник начальника облу-
правління Олександр Киричен-
ко у своєму виступі зупинився на 
заключному етапі введення сис-
теми електронного обліку дере-
вини на підприємствах Чернігів-
ського ОУЛМГ. 

До кінця нинішнього року по-
винна бути забезпечена повна 
технічна та організаційна готов-
ність до запровадження системи 
та перехід структурних підроз-
ділів держлісгоспів на електро-
нний облік деревини. 

Робоче місце відповідального 
виконавця має облаштовуватися 
в конторі підприємства. А базова 
вузлова станція галузевої мережі 
— приєднаною до мережі Інтер-
нет. Слід провести завантаження 
робочої версії програмного за-
безпечення для КПК. 

І згодом зареєструвати КПК 
на сервері галузевої інформацій-
но-телекомунікаційної системи 
електронного обліку деревини 
після завантаження робочої вер-
сії програми. 

До кінця року потрібно про-
вести роботи за участю головних 
бухгалтерів підприємств щодо 
ведення бухгалтерського обліку 
в автоматичному режимі по всіх 
структурних підрозділах держ-
лісгоспів. 

Підсумовуючи засідання ко-
легії, Валерій Лозицький ще раз 
наголосив на заощадженні ко-
штів і бережливому ставленні до 
кожної заробленої «копійки» в лі-
сівничих колективах. 

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ

Економити кошти і берегти Економити кошти і берегти 
кожну зароблену копійкукожну зароблену копійку
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Торги

  Дешеві енергоресурси

У селах з настанням перших осінніх замо-
розків можна почути прислів’я: «Не хочеш хо-
лоду — заготовляй дрова замолоду». Особли-
во полюбляють цей влучний вислів старі люди, 
які добре знають ціну кожному сухому поліну. 

Раніше досвідчені господарі завжди заготовля-
ли дрова на найближчі кілька років, щоб кожне по-
ліно за цей час висохло. Тоді в печі чи грубці дрова 
загораються швидко і тепло виділяють щедро. 

«Холодний період» на Чернігівщині тривалий — 
на півроку затягується. Та реалії нині такі, що про 
дешевий газ годі й думати: «газова» ціна вже дав-
но «кусається». Отож багатьом сільським жителям, 
та не лише їм, а й мешканцям сіверських містечок 
і власникам приватних будинків у великих містах в 
осінньо-зимову пору в нагоді стануть дрова, заго-
товлені чернігівськими держлісгоспами. 

На складах державних лісогосподарських під-
приємств дрова є завжди. І ціни на цю продукцію 
цілком прийнятні. 

Наприклад, 1куб. м соснових дров для населен-
ня у Новгород-Сіверському держлісгоспі коштує 
50 грн., Холминському — 55, Корюківському — 59, 
Ніжинському — 60, Прилуцькому та Городнянсько-
му — 65, Добрянському, Остерському та Семенів-
ському — 70. 

Відповідно 1куб. м дров з берези та дуба мож-
на придбати за дещо вищими, але незначно, роз-
цінками: від 60 грн. у Новгород-Сіверському — до 
95 грн. у Прилуцькому лісогосподарських підпри-
ємствах. 

Найдешевші дрова з м’яколистяних порід дерев 
— від 40 до 65 грн. за 1куб. м. 

До речі, у Борзнянському, Корюківському, Ні-
жинському та Прилуцькому держлісгоспах є рубані 
дрова в контейнерах. У кожному контейнері по 1,4 
куб. м. дров. 

Варто підкреслити, що 3 куб. м дров — це 1 тис. 
куб. м природного газу. До того ж, за 3 куб. м дров 
треба заплатити трохи більше 150 грн., а за 1 тис. 
газу — 470 грн. Суттєва різниця!

Лісогосподарські підприємства також реалізу-
ють паливні пучки (обрізки) — по 40 грн. за складо-
метр. Тирса продається всього по 10 грн. за 1 куб. м. 

Слід додати, що постійно на складах держліс-
госпів маємо 20 тис. куб. м дров. 

А 20 тис. куб. м дров — це 6,7 млн. куб. м при-
родного газу…

Олександр КИРИЧЕНКО, 
головний інженер 

Чернігівського ОУЛМГ

В кінці листопада Чернігів-
ська обласна товарна агро-
промислова біржа провела 
аукціон І кварталу 2013 року з 
продажу необробленої дере-
вини, яка належала підприєм-
ствам Чернігівського ОУЛМГ. 

На торги було виставлено 62 
748 м3 деревини, а продано її 
53021 м3 (84,5%). 

Як завжди, продавцями були 
всі державні лісогосподарські 
підприємства регіону. 

У ролі покупців виступили як 
деревообробні підприємства, 
так і приватні підприємці (всьо-
го зареєструвалося 103 вітчиз-
няних учасники аукціону). 

Слід відмітити, що необробле-
ної деревини пиловника хвой-
ного виставлялося 41 615 м3, а 

продано 39 715 м3 (95%); дуба — 
відповідно 3 490 м3 і реалізовано 
2189 м3 (62%); пиловника різно-
листяного — виставлено 5042 м3 
і продано 2324 м3 (58%). 

* * *
Спеціальний аукціон з про-

дажу необробленої деревини 
відбув у Києві в середині груд-
ня. Його учасниками стали всі 11 
держлісгоспів Чернігівщини. 

На аукціоні лісопродукціїНа аукціоні лісопродукції

Не хочеш холоду — заготовляй дроваНе хочеш холоду — заготовляй дрова
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У мисливських господарствах

На десятій сесії Чернігів-
ської обласної ради, що від-
булася 28 вересня 2012 року, 
було розглянуто питання про 
надання у користування мис-
ливських угідь державним 
підприємствам — «Борзнян-
ське лісове господарство», 
«Городнянське лісове госпо-
дарство», «Добрянське лісо-
ве господарство», «Корюків-
ське лісове господарство», 
«Прилуцьке лісове господар-
ство», а також товариству з 
обмеженою відповідальністю 
«Мисливське господарство 
«Лісове»

Мисливське господарство 
Семенівського держлісгоспу за-
ймає площу 19,2 га. Його тери-
торія розташована в межиріччі 
Снову і Ревни. Природні умови в 
цілому сприятливі для існування 
основних мисливських видів, та-
ких як кабан, лось, козуля, заєць 
та інші. 

За даними обліку 2011 року в 
мисливських угіддях налічувало-
ся: 28 лосів, 70 кабанів, 185 ко-
зуль та понад 240 зайців-русаків. 

В окремі періоди року, тра-
пляється, кількість лосів збіль-
шується до 40, тому що ці твари-
ни займають велику площу для 
проживання і можуть мігрувати 
з сусідніх угідь. Відмічу, що лось 
дуже привабливий для полюван-
ня. Це і м’ясо, і вагомий трофей, 
якщо пощастить вполювати ро-
гача. Для господарства цей вид 
теж теоретично вигідний, оскіль-
ки вартість ліцензії на рогача ви-
сока. 

Основним видом діяльності 
Семенівського держлісгоспу є лі-
сове господарство. Отож щороку 
на території мисливського госпо-
дарства створюється не менше 
50 га лісових культур, переваж-
но соснових. Як відомо, у люто-
му-березні основним кормом 
для лося є молоді пагони сосни. 
При збільшенні поголів’я лося 
мисливське господарство неми-
нуче вступає в протиріччя з лісо-
вим. (До речі, згідно мисливсько-
го впорядкування, оптимальною 

чисельністю для мисливського 
господарства в нашому держліс-
госпі є 41 особина лося. А вилу-
чення дозволяється за фактичної 
кількості 24). Поки що ми зна-
ходимо такий вихід із ситуації: 
створюємо в місцях найбільшого 
скупчення лосів лісові культури, 
які менше пошкоджуються тва-
ринами — ялини, берези, дуби. 
Звісно, використання репелен-
тів є також одним із варіантів ви-
рішення проблеми, але потрібні 
значні кошти. 

Що ж до дикого кабана, то це 
найбільш пластичний вид у на-
ших умовах. За рік поголів’я ди-
ких свиней за сприятливих умов 
може зрости на 200%. Оптималь-
ною чисельністю є 54 особини. 
Орієнтовно природні умови гос-
подарства дозволяють прогоду-
ватись сотні кабанів з підгодів-
лею у несприятливі періоди. Але 
в більшості своїй територію лі-
согосподарського підприємства 
займають соснові ліси, які недо-
статньо задовольняють цих тва-
рин. До того ж, агрокористувачі 
не висівають кукурудзу та кар-
топлю на території мисливсько-
го господарства чи поблизу неї. 

Тому основне поголів’я свиней 
зосереджується в дубняках та 
очереті біля Снову та Ревни. 

Для підгодовування диких 
тварин, в першу чергу, кабана, 
у господарстві висіяно 1 га ві-
вса в суміші з бобовими культу-
рами. Найближчим часом кіль-
кість і площу підкормочних полів 
планується збільшити. Заважає 
те, що польових угідь на терито-
рії держлісфонду немає, а поля, 
надані держлісгоспу для веден-
ня мисливського господарства, 
належать іншим користувачам і 
власникам. Тож для збільшення 
площі підкормочних полів потріб-
но максимально використовува-
ти просіки, галявини і прогалини 
у держлісфонді, де є більш-менш 
сприятливі умови для росту кор-
мових культур. 

Протягом останніх років іс-
тотно збільшилося поголів’я ко-
зулі. Умови господарства дуже 
сприятливі для цього виду тва-
рин. Головне, що маємо достат-
ню кормову базу. 

Потрібно викладати листяні 
пучки для підгодівлі свиней в час 
великих снігів та забезпечувати 
тварин сіллю. 

Планується збільшити кіль-
кість годівниць, відремонтував-
ши старі. Та в наших умовах ко-
зуля йде до годівниці лише у 
крайньому випадку. Сіно, напри-
клад, вона охоче поїдає просто зі 
снігу. 

Поки що козуля є недостат-
ньо привабливим видом для 
мисливців, незважаючи на не-
високу ціну ліцензії. Для збіль-
шення надходжень від козулі по-
трібно запровадити трофейне 
полювання на самця козулі, як 
це зробили в мисливському гос-
подарстві Кагарлицького держ-
лісгоспу. У літній період тут із 70 
добутих козуль добувається до 
25% рогачів. 

Природними факторами, які 
впливають на кількість козуль, є 
хвороби та хижаки. 

Останнім часом лунають зая-
ви про те, що в Україні катастро-
фічно скоротилася кількість зай-
ців. У нашому господарстві із 

Проблеми мисливських Проблеми мисливських 
господарств розв’язуються колективногосподарств розв’язуються колективно
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зайцями ситуація більш-менш 
нормальна. Заєць-русак був і є 
основним видом любительсько-
го полювання. До того ж, недоро-
гим, що найбільш підходить для 
місцевих жителів. 

Щодо хижаків, то вони та-
кож є цікавими і перспективними 
мисливськими видами. Протя-
гом останніх 5-7 років у мислив-
ських угіддях спостерігається 
рись. (Вид занесений до Черво-
ної книги). Збільшенню її кількос-
ті сприяє зменшення населення і 
заростання сільгоспугідь. У най-
ближчі роки як мисливський вид 
рись безперспективна. 

Регулярно на території мис-
ливського господарства виво-
диться одна пара вовків. У 2012 
році лісовою охороною добу-
то одного вовка і одну вовчицю. 
Взимку інколи заходять великі 
вовчі зграї — до 10-12 особин. 

Регулярно на вовків прово-
дяться полювання з прапорцями. 

За обліком 2011 року налічу-
ється 28 лисиць, хоча їх фактич-
но більше. Лисиця — це такий 
же мисливський вид, як і заєць, 

і перспективний для любитель-
ського полювання. 

З інших видів звірів (борсук, 
бобер, ондатра, норка, видра, 
куниці кам’яна і лісова, тхір, біл-
ка) перспективним для госпо-
дарства є лише борсук. Та його 
дуже мало. Видра занесена до 
Червоної книги, а кількість тхорів 
і куниці кам’яної в угіддях незна-
чна. 

Серед пернатої дичини осно-
вний сухопутний мисливський 
вид — сіра куріпка. Її кількість в 
останні роки зменшилась, імо-
вірно через інтенсифікацію сіль-
ського господарства. До цього 
часу сіра куріпка була звичним 
видом любительського полюван-
ня. 

Тетеруки віднесені до Черво-
ної книги. Це непродуманий хід, 
адже кількість цього виду доста-
ньо велика і продовжує зростати. 

На водяно-болотних угіддях 
держлісгоспу водяться крижень, 
лиски, чирки, курочки водяні та 
інші види водоплаваючої дичини. 
Її кількість залежить від погодніх 
умов. 

Боротьба з браконьєрством 
у господарстві не вважаєть-
ся складною справою. Цьому 
сприяє компактне розташуван-
ня угідь. 

В наш час неможливо зама-
нити мисливців з грішми одним 
кабаном. Їм треба запропонува-
ти щось особливе (того ж лося, 
трофейну козулю чи навіть вовка) 
або ж створити хороші умови для 
проживання. Одним із варіантів 
був би приватний міні-готель. 

У 2010 році надходження від 
ведення мисливського господар-
ства склали 20140 грн., а витрати 
— 91 600 (в тому числі власні ко-
шти — 3 200, а кошти бюджету — 
59 600 грн.) Було добуто за ліцен-
зіями 5 голів кабана і 15 — козулі 
(в межах ліміту). 

З досвіду ведення мислив-
ського господарства в Україні ви-
пливає, що цей вид діяльності в 
більшості нерентабельний. На-
віть кращі приватні господарства 
зі значними лімітами добуван-
ня тварин тримаються «на пла-
ву» завдяки мисливському енту-
зіазму заможних власників. А в 
наших умовах господарство по-
винно прагнути максимально 
зменшувати різницю між витра-
тами і доходами. 

Для забезпечення якісного 
ведення мисливського господар-
ства в Семенівському держліс-
госпі потрібно створити окремий 
підрозділ у складі лісогосподар-
ського підприємства. Варто до-
укомплектувати штат єгерів та 
забезпечити підрозділ окремим 
транспортом. І звичайно ж, ство-
рювати оптимальні умови для 
збільшення поголів’я основних 
мисливських видів. 

Андрій ДУДКО, 
районний 

мисливствознавець 
м. Семенівка. 
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За досвідом до колег

Незабутнє враження на чернігівських лісівни-
ків справив Костопільський еколого-просвітницький 
центр. Заслуговує на увагу «сторінка» його створення. 

Народний депутат України Микола Шершун ро-
дом з Рівненщини. Він, як кажуть земляки, великий 
патріот свого краю. Тож коли був міністром лісово-
го господарства України, поїздивши по світах, за-
думав створити музей лісу на батьківщини, звідки 
й починався його трудовий шлях. Міністр послав 
двох братів-лісівників — Сергія та Петра Івашинют 
— до Росіі, щоб повчилися, запозичили досвід у ко-
лег. До того ж, Микола Шершун наказав: вдома, на 
Рівненщині, потрібно створити ще кращий музей, 
ніж у Москві. 

Сказано — зроблено. 
Нині Костопільский еколого-просвітницький 

центр, який очолює заступник директора держліс-
госпу Петро Івашинюта, відомий всій Україні. 

(До речі, Сергій Івашинюта, головний лісничий 
Рівненського облуправління лісового та мислив-
ського господарства, супроводжував чернігівців у 
поїздці). 

Еколого-просвітницький центр розмістився у 
гарній сучасній споруді. А навколо будинку — дбай-
ливо облаштовані майданчики для відпочинку. Є 
навіть спеціальні куточки для дітей. Приваблюють 
чудові альтанки, екологічні стежки. У сувенірних кі-
осках — різноманітні дерев’яні вироби і декоратив-
но-посадковий матеріал. 

Яка краса навколо: подбали лісівники про місце 
для центру — скрізь ростуть розкішні дуби, сосни, 
граб!

Звісно, сюди, на побачення з природою, при-
їздять люди всією родиною, організовуються екс-
курсії. 

На першому поверсі відвідувачів «зустрічають» 
кращі предствники лісової галузі області — про них 
розповідають фотознімки і трудові біографії. 

Другий поверх — це музей, в якому прослідкову-
ється народження лісів на планеті — від насінини з 
первісними поселеннями людей до величних лісо-
вих масивів та сучасних технологій у лісовому гос-
подарстві. 

Цілий поверх присвячено мисливству. 

Шведські відеокамериШведські відеокамери
Важливим пунктом у повсякденних буднях 

лісівників Рівненщини є їх взаємовигідна спів-
праця з польськими колегами. У цьому мала 
слушну нагоду переконатися й делегація чер-
нігівців. До речі, на Рівненщині вже створена 
електронна карта лісів. 

Ми побували у Костопільському держлісгоспі, де 
ознайомилися з роботою камер відеоспостережен-

ня. Як розповіли директор підприємства Володи-
мир Кислюк та головний лісничий Віктор Романюк, 
саме польські лісівники й допомогли рівненським 
придбати шведські камери відеоспостереження і 
встановити систему теленагляду. 

У конторі Костопільського держлісгоспу черні-
гівські лісівники побачили, що тут спостереження 
ведеться відразу за всіма лісовими масивами гос-
подарства. Отож, немає потреби встановлювати 
відеокамеру у кожному лісництві. Електронна кар-
та відображає всю картину того, що відбувається в 
лісі. 

Історія, яка творить майбутнєІсторія, яка творить майбутнє
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Чернігівщина краєзнавча

Вміло проілюстровано і 
оформлено експозиції. Відчу-
вається, що в еколого-просвіт-
ницькому центрі все робилося з 
великою любов’ю до лісу і до тих 
людей, які йому служили і слу-
жать. 

Поспілкувавшись з приро-
дою, відвідувачі можуть піти в 
капличку…

* * *
Вже п’ять років лісівники Се-

менівського (директор Олек-
сандра Дудко), Борзнянського 
(Леонід Стахорський) та Добрян-
ського (Іван Горохівський) держ-
лісгоспів збирають експонати і 
працюють над вивченням історії 
лісів Сіверського краю. 

За ініціативи начальника Чер-
нігівського обласного управління 
лісового та мисливського госпо-
дарства Валерія Лозицького, за 
період 2012-2015 р. р. буде ство-
рено еколого-просвітницький 
центр на базі ДП «Чернігівське лі-
сове господарство». Як зазначає 
Валерій Григорович, лісівникам 
треба знати своє минуле, свою 
історію. Неоціненну допомогу у 
цій справі можуть надати леген-
дарний Іван Степанович Іжев-
ський (йому виповнилося 90 літ) 
та досвідчений Йосип Михайло-
вич Райчинець, кожен з яких очо-
лював обласне управління про-
тягом 20 років. 

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ

У селі Рихли Коропсько-
го району колись був чудовий 
Свято-Миколаївський монас-
тир. Природа там неймовірно 
красива. Поруч найвища гео-
графічна точка Чернігівщини. 
Колись були криниці і джере-
ла, були храми і келії, були 
млини і майстерні, був готель 
для прочан. З 1932 р. криниці 
та джерела закидали, на міс-
ці храму великі ями, від келій 
та інших будівель залиши-
лись жалюгідні руїни. Але сад 
все ще цвіте навколо та дарує 
щороку людям яблука...

Та горбиста місцевість наче 
прим’ята з небес велетенськи-
ми руками. Утворились по боках 
долини, на дні яких б’ють дже-
рела та течуть струмки. Колись 
працелюбні руки монахів звели 
греблі, утворились два ставки...

На південних сторонах гор-
бів та на території монастиря 
ростуть ліси.  Від руїн монас-
тирських воріт ведуть дві дивні 
алеї: одна ялинова, веде до ру-
котворних печер (як у Києво-Пе-
черській Лаврі), інша, каштано-
ва — веде до яблуневого саду... 
Легенда твердить, що у серед-
ньовіччя по стежині серед віко-
вих дубів проводив обхід місце-
вий лісник. Спустився в долину 
до джерела попити води, що 
пробивала серед коріння квіту-
чої липи, аж бачить, на стовбу-
рі дерева серед цвіту ікону. То 
була ікона Миколи Чудотворця. 
Здивувався лісник, забрав іко-
ну додому, показав дружині та 

сховав до скрині. Ранком глянув 
— ікона пропала. Пішов знову 
до джерела і на тому ж місці по-
бачив ікону Миколая. На цей раз 
він відніс образ Святителя до 
місцевого священика. Той дуже 
здивувався і на другий день пі-
шов до Києво-Печерської Лав-
ри, поніс ікону та добру новину. 
Того ж року з’явились в тих кра-
ях монахи. І чудова місцина за-
жила новим життям. Але прий-
шов 1932 рік і все пропало...

У серпні 1999 року лісівни-
ки зробили криничку з дубо-
вим зрубом на тому ж джере-
лі. Так співпало, що чиста вода 
почала пробиватись з-під зем-
лі якраз на той момент, коли со-
нячний круг почав звільнятися 
від останнього в цьому тися-
чолітті затемнення. Того ж дня 
студенти-історики та екологи із 
Чернігова, що саме проводили 
в тих краях археологічні розкоп-
ки, знайшли під фундаментом 
першої монастирської церкви 
стару монету. На ній був вказа-
ний 1666 рік... Чи знали будівни-
чі, що тільки в 1999 році у людей 
знову пробудиться цікавість до 
цих місць. 18 грудня 1999 року 
перед днем Святого Миколая 
була освячена капличка, зведе-
на над джерелом. А в 2000 році 
на місці першої церкви почали 
закладати новий фундамент.

Рихлівський Свято-Миколаїв-
ський монастир відроджується.

Іван ОСАДЦІВ,
лікар.

м. Чернігів

Ікона серед вікових дубівІкона серед вікових дубів
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Наші ювілеї

Листопадовий день про-
кинувся з сонцем — і Червона 
площа обласного центру стала 
ще привабливішою. На вистав-
ці-ярмарку проходила презен-
тація районів і міст Сіверсько-
го краю. Було людно, гамірно й 
весело. Святкувалися 210-річ-
ниця губернії та 80-річний юві-
лей області. З цими славними 
датами привітали чернігівців 
Президент України Віктор Яну-
кович та Прем’єр-міністр Укра-
їни Микола Азаров. 

У тому, що нині Чернігівщи-
на посідає помітне місце серед 
інших регіонів за трудовими до-
сягненнями у сільському гос-
подарстві й інших галузях ви-
робництва, є й вагомий внесок 
місцевих лісівників. 

Державні лісогосподарські 
підприємства, попри кризові пе-
репони й економічні негаразди, 
працюють стабільно і поповню-
ють обласний бюджет. 

На ярмарку відвідувачі охо-
че заходили до павільйону лі-
сівників. Всі 11 держлісгоспів 
представили на виставці деко-

ративний посадковий матеріал. 
Особливою популярністю серед 
покупців користувалися ялинки, 
висаджені в горщики. До зустрі-
чі Нового року, як мовиться, ру-
кою подати, тож чернігівці зазда-
легідь подбали про лісову гостю 
в своїх оселях. Купували ялинки 
з великим задоволенням і дяку-
вали за цей хороший сюрприз. 
(Своєрідне «ноу-хау» від черні-
гівських лісівників — землякам). 
Всю зиму зеленітиме ялина в кім-
наті — а це запорука гарного на-
строю для всієї родини. 

Побували у лісівничому па-
вільйоні і поважні гості — голова 
Чернігівської обласної держав-
ної адміністрації Володимир Хо-
менко та голова обласної ради 
Анатолій Мельник, представни-
ки Чернігівського земляцтва у 
Києві. Зустрічав усіх і розповідав 
про розвиток лісової галузі краю 
«господар» — начальник Черні-
гівського обласного управління 
лісового та мисливського госпо-
дарства Валерій Лозицький. 

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ

Лісівники на ювілеї Чернігівської областіЛісівники на ювілеї Чернігівської області
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Прес-конференція

  Прес-тур чернігівськими лісами

Продовження на стор. 21

Груднева  (підсумкова)  прес  -
конференція, яка відбулася 
в Чернігівському обласному 
управлінні лісового та мислив-
ського господарства, пройшла 
досить жваво. Представників 
ЗМІ (серед них були  журналіс-
ти як обласних видань, радіо й 
телебачення, так і  столичних) 
цікавили результати діяльнос-
ті сіверських держлісгоспів у 
«старому» році.

Начальник Чернігівського 
ОУЛМГ Валерій Лозицький відмі-
тив стабільну роботу лісової га-
лузі, попри підступні економічні 
«рифи». Всі державні лісогоспо-
дарські підприємства працюють 
прибутково. Тому вчасно розра-
ховуються з бюджетами та Пен-
сійним фондом.

Підкреслювалося, що про-
блеми заборгованості заробітної 
плати у лісівників не існує.

Звісно, найбільше  цікави-
ла представників ЗМІ  підготов-
ка державних лісогосподарських 
підприємств до новорічного се-
зону. Отож щорічно у наших лісах 
під новорічні ялинки відводиться 
40 га — і ця площа надалі збільшу-
ватиметься. Адже попит на зелені 
святкові гості в наших домівках по-
стійно зростає. У 2012 році наміче-
но реалізувати 40 тисяч ялинок.

Нині активно впроваджується  
продаж ялинок та сосенок в гор-
щиках.  Це святкове нововведен-
ня користується особливим по-
питом у населення.

До речі, маленькі запашні де-
ревця в горщиках  стояли в залі 

і весь час нагадували про набли-
ження свят.

Між іншим, на кошти, вируче-
ні за новорічні ялинки, буде при-
дбано якісне  насіння. Прикро, що 
кліматичні зміни в останні роки не-
гативно впливають на «життя» ві-
чнозелених красунь: вони вси-
хають. Тож сподіваємося, стійке 
насіння сприятиме витривалості 
рослин.

Валерій Лозицький повідомив 
і про побічне користування лісом. 
Заготівля й продаж березового 
соку і лікарських рослин, грибів 
та ягід і новорічних ялинок — це ті 
додаткові кошти, які  відчутно до-
помагають держлісгоспам.

І на завершення Валерій Гри-
горович проінформував про 
свою поїздку на Житомирщи-
ну, на виїзну нараду  Держком-
лісагентства України. Головний 
її висновок такий: починаючи з 
І кварталу нового року в усіх лі-
согосподарських підприємствах 
країни запрацює єдина система 
електронного обліку деревини.

Журналісти  не обійшли сво-
єю увагою і мисливську тему: 
зимівлю тварин, їх підгодівлю 
тощо. Слово взяв начальник від-
ділу мисливського господарства 
ОУЛМГ Микола Пиріг, який відпо-
вів на запитання і розказав про 
рейди-перевірки.

Нововведення — ялинки в горщикахНововведення — ялинки в горщиках

Зимова віхола «на Андрія» щедро притрушувала 
землю снігом. Але журналісти вирушили в дорогу — 
до  Городнянського держлісгоспу, щоб побачити, як 
ростуть і заготовляються новорічні ялинки. У поїздці 
нас супроводжував головний лісничий Чернігівського 
ОУЛМГ Юрій Пономаренко.

У ДП «Городнянське лісове господарство»  пре-
су зустрів головний лісничий  Сергій Заєць і  позна-
йомив з вихованцями місцевого учнівського лісни-
цтва. До речі, на прес-конференції йшла мова про 
співпрацю лісівників зі школярами і підготовку мо-
лодої зміни. І Валерій Лозицький  розповідав про 

Подорож у новорічну  казкуПодорож у новорічну  казку
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Я люблю бувати в цьому доброзичливому 
домі —  ошатній двокімнатній квартирі  з квіта-
ми на підвіконні  і картинами на стінах.  Їх автор 
— мій старший колега і наставник Віталій Васи-
льович Оніщенко, відмінник лісового господар-
ства, який майже сорок років присвятив слу-
жінню лісам.

Коли я в молоді роки працював у Семенівці ліс-
ничим, а згодом і головним лісничим став, він до 
нас частенько навідувався . Як представник облу-
правління перевіряв  роботу на місцях. І всі  пова-
жали цю скромну, совісну й  принципову людину. 
Немало і я від Віталія Васильовича хороших фахо-
вих порад- підказок отримав . Він же очолював «га-
рячий цех» — відділ лісового господарства — і за 
все відповідав, починаючи з  насінини (заготівлі на-
сіння) і завершуючи  посадкою дерев та  доглядом 
за культурами. Ще три роки мені по-
щастило попрацювати поруч з Віталієм 
Васильовичем в обласному управлін-
ні — і завжди я відчував його підтримку. 
Пройшло немало літ —  тепер уже в моїх 
руках кермо  відділу мого наставника…

Своє життя із лісовою галуззю Віталій 
Оніщенко пов’язав  після війни. Демобі-
лізувавшись,  фронтовик-орден оносець 
став студентом столичної сільськогос-
подарської академії: навчався на  її лі-
сівничому факультеті.

Професію вибирав самостійно:  до 
лісу у сільського хлопчика  з Марківців, 
що на Бобровиччині, душа змалку  «при-
росла». Він  і  малював охоче поліську 
природу.

—Ще з дитинства  пам’ятаю: батько лісовій ро-
боті сповна віддавався, з відряджень не вибував. 
Але   «викроїть» якусь  годину і  за мольберт сяде. 
У нього  на картинах «оживали» і чернігівські ліси, 
і  бойові епізоди ,— розповідає   син Валерій.—  Я 
його  дуже  чекав , виглядав з  поїздок,  бо знав : ще 
з порога почнеться історія   про білку чи лося, які 
десь зустрілися  батькові.

Він нас з братом Сашком ввів у світ  природи, 
красу її показав: хіба  ж можна забути сімейні поїзд-
ки  в добрянські ліси за грибами чи рибалку  на Дес-

ні і оті довірливі розмови? Тоді батькове  
серце,  біля якого ще з війни засів оско-
лок ( цей клятий шматок металу й досі  
там ) ,  від втоми відпочивало, сил на-
биралося. І  він згадував своїх побрати-
мів та фронтові дороги. А про  те, за що  
його нагородили двома орденами Ве-
ликої Вітчизняної війни та Червоної зір-
ки і медаллю «За відвагу», ми дізналися, 
як дорослими стали. Мама розказала,  а 
батьку все ніколи було…

Вдивляються в посивілого господаря 
герої його картин, неначе подумки не-
квапно розмовляють з ним. Шумить со-
сновий ліс .  На просіку виходить колона  
військовополонених , німецька охорона 

й гадки не має, що  за  кущами  причаїлися артиле-
ристи з гарматою. Випробувана «сорокап’ятка» не 
підвела — і  гітлерівці  самі руки попіднімали…

— Ну, впізнали, де там старший сержант Оні-
щенко ?— запитує  Єлизавета Василівна і лагідно 
доторкається до чоловікового плеча. —  Розкажи, 
як ваша «сорокап’ятка»  танкістів  порятувала…

А сталося це так. Йшов бій з ворогом і першим  
на околицю окупованого села увірвався радян-
ський танк. Та німцям  вдалося його підбити.   Наші   
не виходили і не здавалися, так гітлерівці розклали 

Весілля біля ялинкиВесілля біля ялинки
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навколо машини багаття: «викурювали» противни-
ка.   У цей час боєць Оніщенко  з іншої вулиці  че-
рез приціл побачив вогонь, що «танцював» навко-
ло танка. Рішення у артилеристів визріло миттєво: 
розвернули гармату і бабахнули шрапнеллю в гурт  
фашистів. Танкісти були врятовані. Віталій Васи-
льович усміхнувся: на фронтових дорогах  він якось  
зустрів цих   бойових хлопців з підбитого танка.  І 
вже у мирний час  намалював картину….

На війну Віталій Оніщенко пішов 18-річним юна-
ком,  воював на  Курській дузі, визволяв Глухів і Київ, 
Коростень і Шепетівку, був двічі поранений, а Пере-
мозі відсалютував  у Празі.

На схилі віку доля  подарувала старому солда-
тові щемливе побачення  з Прагою. Разом з дружи-
ною гостював він у  молодшого сина Олександра, 
відомого в Чехії художника.  Водив свою Єлизаве-
ту Василівну знайомими вулицями, які визволяв, і 
говорив, що отримав найвищу нагороду на війні — 
залишився живим.

У парі подружжя Оніщенків майже 60 літ. По-
бралися вони на Новий рік у Камінь-Каширському, 
що на Волині.( Обоє в ту нелегку повоєнну пору 
були молодими спеціалістами: Віталій— лісівник, 
а його наречена — інженер у місцевій МТС).   І ону-
кам переповідають, як розписалися і святкували 
цю подію лише удвох біля ялинки, котру юна дру-
жина прикрасила саморобними іграшками. Потім 
була довга  прогулянка засніженим містом — і по-
вні долоні щастя.

Віталій Васильович з теплотою пригадує, як ро-
динно зустрічали прихід нового року в Чернігівсько-
му обласному управлінні лісового господарства. Всі 
готувалися  заздалегідь  і  сім’ями збиралися — ве-
селилися, раділи.

І нині 88-річний лісівник  Віталій Оніщенко зичить 
своїм колегам міцного здоров’я, хорошої дружби і 
наснаги на добрі справи.

Анатолій КУРГАНОВ,
начальник відділу лісового господарства 

Чернігівського ОУЛМГ 

роботу учнівських 
лісництв, кількість 
яких з кожним роком 
зростає. До того ж, 
він запропонував по-
спілкуватися з юни-
ми городнянськими 
природолюбами.

Журналісти  по-
бували на занятті, 
яке проводила керів-
ник учнівського ліс-
ництва Інна Омель-
ченко. А спілкуючись 
з  підлітками,  пере-
коналися: з цих дітей 
виростуть справжні захисники лісу.

Хотілося відвідати і  Староруднянське лісни-
цтво. Молодий лісничий Максим Левкович та 
його помічник Олег Чугай запросили гостей на 
4-гектарну плантацію, на якій заготовлялася зе-
лена новорічна продукція. Ялини, припорошені 
снігом, нагадували казкові створіння.

Ми дізналися ,  що держлісгоспу потрібно реа-
лізувати 4 тисячі  ялинок. Кожна з них клеймуєть-

ся тут же, на місці, і бірка 
на деревце відразу при-
кріплюється, що нам і 
продемонстрували. Гос-
подарі додали, що пиш-
ні староруднянські ялини 
реалізовуються на рин-
ку «Нива», 12-метрова 
струнка чарівниця з  цьо-
го ж лісництва прикра-
шатиме майданчик біля 
«Центру надання адмі-
ністративних послуг» у 
Чернігові у святкові дні.

А у Городнянсько-
му лісництві учасникам 

прес-туру показали ялинки в горщиках.
 На новорічну продукцію чернігівських лісівни-

ків покупців — вдосталь.

Микола ТИЩЕНКО
Фото автора
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Чернігівщина туристична

Сьогодні екологічний туризм дарує нам мож-
ливість повернутися до матінки природи і від-
чути своє праслав’янське коріння. 

Відпочиваючі отримують від такого спілкування з 
рідною природою фізичний і психологічний, інтелек-
туальний та емоційний запаси міцності й здоров’я. 

«Подорож українським Поліссям» — це новий 
екологічний тур, який пропонує землякам і гостям 
Сіверського краю державне підприємство «До-
брянське лісове господарство. Досвідчений лісів-
ник Іван Горохівський, директор держлісгоспу, за-
значає, що тур розрахований на три дні і включає 
три туристичні маршрути: «Добрянка історична», 
«Пам’ятки Добрянщини» та «Ріп-
кинськими просторами». Ця ман-
дрівка виховує в її учасників дбай-
ливе ставлення до навколишнього 
середовища і почуття вдячності 
природі за її роль у житті ниніш-
нього й прийдешніх поколінь. 

Здається, повітря Чернігівщи-
ни дихає історією, і тіні минулого 
оточують кожного, хто переступає 
поріг Сіверської землі, яка була 
свідком багатьох славних подій. 

Про Добрянку кажуть, що віки 
впевнено прописалися в її часо-
пису. 

Наприкінці ХУІІ — на почат-
ку ХУІІІ ст. до місцевих посе-
ленців прибилася «пригорща» 
великоруських утікачів — старо-
вірів-розкольників. Їх привабили 
непрохідні густі ліси, «підпереза-
ні» болотами. Так виникла Вєтка, 
жителі якої заснували на глухому 
острові слободу Добрянка — на 
узбережжі річок Добрянка і Немильня. 

У 1706 році Онисим Сафронов першим отримав 
дозвіл на поселення у самого архімандрита Варла-
ама, адже ця земля належала Чернігівському Тро-
їцько-Іллінському монастирю. 

Спливали роки. Через Добрянку проходив зна-
менитий Катерининський тракт. Свого часу по ньо-
му проїжджали, зупиняючись у містечку, видатні 

поети й письменники: Тарас Шевченко і Олександр 
Пушкін, Микола Гоголь і Євген Гребінка. 

Існує легенда, що у Добрянці отримав паспорт 
ватажок народного повстання Омелян Пугачов. 

У місті були поштова станція та митниця. 

* * *
«Всюдисущі» чернігівські журналісти, які здій-

снили екологічний тур Добрянщиною, стверджу-
ють, що вони не лише оздоровилися, а й духовно 
збагатилися. Кожна «зупинка» всіх трьох маршрутів 
залишала незабутні враження. 

Така колоритна «Добрянка історична». 
На місці нинішнього парку у ХІХ ст. був торгі-

вельний майдан. А у 1845 році тут 
збудували церкву: гроші дав сам 
імператор Микола І. Він навіть 
приїхав на освячення храму. 

Микола І згодом виділив кошти 
і на кам’яну церкву, яку зруйнува-
ли в атеїстичні 30-і роки минулого 
століття. Тоді ж перші комсомоль-
ці Добрянки заклали парк. У ньо-
му дві братські могили — розстрі-
ляних гітлерівцями партизанів і 
підпільників та воїнів Червоної ар-
мії, що звільняли селище від оку-
пантів у 1943 році. 

А скільки можуть «розповісти» 
про минувшину купецькі будинки! 
На одній із «зупинок» мандрівників 
зустрічає церква старовірів свято-
го великомученика Дмитра Солун-
ського. Її вік — 222 роки. Цей храм, 
єдиний такий у області, діючий. 

Привертає увагу туристів при-
ватний музей місцевого історика й 
поета Сергія Коноваленка. В ньо-

му зібрані побутові речі старовірів, атрибутика Пер-
шої світової та Великої Вітчизняної воєн. 

Дендропарк немов перекидає місток від одного 
маршруту до іншого. 

Дендропарк належить Добрянському лісництву. 
Його березовий гай чудовий і весною, і взимку. 

Серед пам’яток Добрянщини мальовниче озеро 
Волкобродівка, в якому водяться щуки й окуні, а вра-

…А лебеді повернуться наступної весни…А лебеді повернуться наступної весни
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нішню тишу будять крики диких качок. На озері 
гарно відпочивати у дружньому колі: милуватися 
природою, ловити рибу і варити юшку. 

Волкобродівку вподобало і сімейство диких 
лебедів. Дорослі птахи вивели потомство — і 
всі разом відлетіли у теплі краї. Весною лебеді 
обов’язково повернуться. 

Вітер з лугів оселився на березі річки Не-
мильні, притоці Сожу. Перлиною Сіверського 
краю і господарі, і гості називають Голубі озе-
ра. Дивовижна краса і гарний відпочинок будь-
якої пори року!

У Олешні на мандрівників очікує майдан і 
садиба Софії Русової, відомої української гро-
мадської діячки кінця ХІХ-поч. ХХ ст. 

Здавна пишаються своїми гончарами та їх-
німи виробами ріпкинські села Олександрівка 
та Олешня. 

Наші предки вважали дуб священним де-
ревом, а Сушнянському велету, ботанічній 
пам’ятці природи, вже 300 років. 

…Ніхто не забути, ніщо не забуте. Високе 
голубе небо над озером з кришталевою водою 
і молода сім’я біля джерела на «Дяковій горі». 
Пам’ятник «Рубіж оборони — 1941». 

На екологічному маршруті ми зупинятиме-
мося, щоб вшанувати місця останнього спо-
чинку воїнів-захисників, воїнів-визволителів. 

Багата і різнобарвна природа Ріпкинщини. 
Зустріти вранішнє сонце на березі річки, 

посидіти з друзями біля багаття, перемовля-
ючись з вечірньою зорею, назбирати кошик 
справжніх грибів, помилуватись золотою осін-
ню чи послухати зимову тишу на лісовій галя-
вині, а згодом посидіти з чашкою кави перед 
каміном — такий подарунок можна собі зроби-
ти завдяки екологічному туру. 

До послуг відпочиваючих у держлісгоспі 
облаштований чудовий готель. Одно-, дво — 
чи трикімнатні номери (ціни у них помірні) по-
сімейному затишні й привітні. 

Зимової пори варто помандрувати старо-
винною Добрянкою, щоб потрапити в зимову 
казку: і з родиною, і з друзями чи колегами, зі 
своїм класом чи студентською групою…

Денис ЗЕМЛЯНКО, 
в. о. головного лісничого, 

ДП «Добрянське лісове господарство»

Молодий лось потрапив у халепу. Шукав собі 
пару (восени у лосів гон) та й забрів на колиш-
ній військовий об’єкт , що біля села Снов’янка 
(Березнянське лісництво Чернігівського держ-
лісгоспу).

 Ця територія  — з бетонною огорожею і колючим 
дротом. Підприємство уже давно ліквідоване, людей 
немає, лише охоронці  приходять на роботу. Якось 
восени налетів буревій, зламав велике дерево, яке, 
падаючи, проломило дірку в бетонній стіні і пошма-
тувало в цьому місці  дріт. Допитливий лось, блукаю-
чи лісом, і зайшов  у «чужі» володіння.

Зайти зайшов, 
а вибратися звідси 
вже не зміг: колючий 
дріт «не пропускав». 
Бідолашна тварина 
майже тиждень шу-
кала вихід. Добре, 
що лося помітили 
охоронці і зателе-
фонували  в обласну 
організацію УТМР. 

Олег Дудко, голо-
вний мисливствоз-
навець обласної 
організації УТМР, 
організував поїздку 
в Снов’янку — ряту-
вати тварину.

Добровільні помічники розчистили прохід — і тва-
рина нарешті вийшла на волю. Лось молодий, три-
чотири роки йому. Рятувальники побажали , щоб ця 
прикра пригода була першою і останньою у його лісо-
вому житті. І, звісно, аби він не потрапив до рук бра-
коньєрів, які шастають у цій місцевості. Чомусь ми всі 
повірили, що цей красивий і гордий лось  обов’язково 
знайде собі пару…

Микола ПИРІГ,
начальник відділу 

мисливського господарства 
Чернігівського ОУЛМГ

Як рятували лосяЯк рятували лося
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Слов’янеське братерство

Зажила доброї слави традиція: проведення 
міжнародних спортивних зустрічей працівників 
лісового господарства Чернігівської і Гомель-
ської областей двох держав-сусідів — України 
та Білорусі. 

Нинішньої осені — у жовтні — відбулась Х (юві-
лейна) спартакіада «Слов’янське братерство» у бі-
лоруському місті Добруш. 

Слід зазначити, що шість разів перемагали на 
цих міжнародних спортивних зустрічах лісівники 
Сіверського краю. 

Раніше у спартакіадах брали участь і представ-
ники лісового господарства Сумської області. Але, 
на жаль, через економічні негаразди і значні відста-
ні протягом останніх років сумчани перестали при-
їздити на спартакіади. Зате міцніють дружба і ділові 
відносини між чернігівськими і гомельськими лісів-
никами. 

Прикрашений золотавим жовтневим листям 
Добруш зустрічав друзів. На міжнародні змагання 
прибули команди-переможниці обласних змагань 
серед державних лісогосподарських підприємств 
Гомельщини та Чернігівщини. 

У церемонії відкриття  Х Спартакіади бра-
ли участь заступник міністра лісового господар-
ства Республіки Білорусь Олександр Корбут і го-
лова Республіканського комітету профспілки 
працівників лісу Чеслава Гоєва, начальник Черні-
гівського обласного управління лісового та мис-
ливського господарства Валерій Лозицький і ге-
неральний директор Гомельського державного 
лісогосподарського об’єднання Михайло Супрун, 
голова Чернігівського обкому профспілки праців-

ників лісового господарства Йосип Райчинець і го-
лова Гомельського обласного комітету профспілки 
працівників лісу Віктор Кривко-Красько. 

Святкова й урочиста атмосфера додавала і 
учасникам змагань, і їх уболівальникам гарного на-
строю. 

А лейтмотивом виступів поважних гостей була 
тема справжньої дружби народів-братів, яка, мов 
та повновода ріка, не міліє з роками, а наповнюєть-
ся новими джерелами. 

Зокрема, начальник Чернігівського обласного 
управління лісового та мисливського господарства 
Валерій Лозицький подякував Михайлу Супруну 
і Йосипу Райчинцю за те, що вони зуміли у непро-
стий час закласти підвалини дружби. Він запевнив: 
«Ми будемо розбудовувати, ми будемо продовжу-
вати…»

Змагання розпочалися. Програма спартакіади 
була досить насиченою: міні-футбол і волейбол, на-
стільний теніс і гирьовий спорт, стрільба з пневма-
тичної гвинтівки, гра в шахи і перетягування канату, 
а також суто професійні види змагань — кидання 
сокири і розпилювання колоди. 

Отож змагання вимагали від суперників і бойо-
вого запалу та вміння, і неабиякої спритності й ви-
тримки. Треба відмітити, що обидві команди вияви-
лися сильними і демонстрували справжні бійцівські 
якості та хорошу підготовку. 

Під підбадьорюючі вигуки глядачів вийшли на 
поле футболісти. У чернігівців ворота захищав 
«старійшина лісової гвардії», директор Добрян-
ського держлісгоспу Іван Горохівський, а нападаю-
чим був начальник управління Валерій Лозицький. 
Боротьба була досить напруженою, адже гомельці 

Бойовий дух дружнього суперництваБойовий дух дружнього суперництва



  Добре діло   Святкове

— серйозний супротивник. Фор-
туна перебігала з одного боку до 
іншого. Наприкінці матчу воротар 
Іван Горохівський зробив вдалу 
подачу — і чернігівці забили 5-ий 
переможний гол. 

Таких цікавих епізодів було на 
змаганнях немало. А заверши-
лась Х міжнародна Спартакіада 
«Слов’янське братерство» дуже 
тепло: щирими вітаннями та на-
городами кращим спортсменам 
і побажаннями нових перемог 
всім її учасникам. До зустрічі на 
гостинній Сіверський землі!

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ

Легендарними сходами 
Чернігівського Валу щороку 
проходять понад 200 тисяч 
туристів. І кожен везе додо-
му не лише спогади, а й світ-
лину, сфотографувавшись у 
цьому старовинному куточ-
ку древнього міста, звідки 
видно заплави зачарованої 
Десни. А що вже говорити 
про мешканців Чернігова! 
Будь-якої пори року тут від-
почивають молоді сім’ї з ді-
тьми, під’їздять весільні кор-
тежі, часто приходять літні 
люди помилуватися приро-
дою і прогулятися стежками 
своєї юності. 

На жаль, в останні роки ко-
лись красиві сходи з роман-

тичними ліхтарями ставали все 
більш небезпечними: вони про-
трухли і остаточно зіпсувалися. 
Річ у тому, що понад двадцять 
років тому, коли відбувалася 
реконструкція Валу, ці сходи 
були зроблені не з дубових, а з 
соснових дощок. (Тоді було зе-
кономлено на будівельному ма-
теріалі). 

Керівництво Національно-
архітектурного заповідника 
«Чернігів стародавній» зверну-
лося за допомогою до началь-
ника Чернігівського обласного 
управління лісового та мислив-
ського господарства Валерія 
Лозицького. Він поставився з 
розумінням до нашої проблеми 
і виділив дубові дошки — від-
новлення сходів розпочалося. 
Ремонтні роботи велися в два 
етапи: спочатку «ожили» сходи, 
які ведуть до пам’ятника Тарасу 
Григоровичу Шевченку, а зго-
дом — і ті, по яких спускаємося 
до річкового порту. 

Нові міцні сходи знову при-
крашають старовинний Вал. 

Спасибі чернігівським лісів-
никам!

Сергій ЧЕРНЯКОВ, 
учений секретар 

Національно-
архітектурного 

заповідника «Чернігів 
стародавній»

Дубові сходи — від лісівниківДубові сходи — від лісівників

Діти чернігівських лі-
сівників  того грудневого 
дня  охоче повірили в каз-
ку. Вони приїхали в гості до 
головної новорічної ялин-
ки. Підлітки побували в чу-
довому святковому містеч-
ку на Красній площі: весело 
фотографувалися на згад-
ку, спілкувалися і відвіду-
вали різноманітні атракціо-
ни.  Незабутнє враження на 
юних екскурсантів справив 
і зимовий Вал. А заверши-
лася ця незвичайна поїздка 
солодким столом у «Мак-
дональдсі».

Такий новорічний по-
дарунок — від Святого 
Миколая та Діда Моро-
за — підготував для дітей 
з лісівничих родин обком 
профспілки працівників лі-
сового та мисливського 
господарства.

Від Святого Від Святого 
МиколаяМиколая



НОВОРІЧНЕ  ВІТАННЯ НОВОРІЧНЕ  ВІТАННЯ 

Новий рік уже став на порозі… Новий рік уже став на порозі… 
Розгубив всі листки календар…Розгубив всі листки календар…
І у небі на місячнім розі І у небі на місячнім розі 
Уночі вже чаклує казкар…Уночі вже чаклує казкар…
Повернімось назадПовернімось назад
на хвилину,на хвилину,
І в останні крокуючі дні І в останні крокуючі дні 
Привітаємо тепло родину,Привітаємо тепло родину,
Щоб забулися нотки сумні. Щоб забулися нотки сумні. 
Привітаємо друзів Привітаємо друзів 
сердечно,сердечно,
В щире коло разом В щире коло разом 
їх зберем,їх зберем,
Їм удома засіємо гречно,Їм удома засіємо гречно,
Найвірнішими їх назовем. Найвірнішими їх назовем. 
Хай родиться і жито,Хай родиться і жито,
й пшениця,й пшениця,
Сміх дитячий хай радує дім,Сміх дитячий хай радує дім,
А здоров’я і всяка пашницяА здоров’я і всяка пашниця
Хай панують в прийдешнім у нім! Хай панують в прийдешнім у нім! 
Хай минають вас лихо й незгоди,Хай минають вас лихо й незгоди,
Нападуть на вас гривні і євро — Нападуть на вас гривні і євро — 
Відчувалася щоб насолода,Відчувалася щоб насолода,
Почувалися — твердо і певно! Почувалися — твердо і певно! 
З Новим роком — добра і надії, З Новим роком — добра і надії, 
І любові — на всенькій землі! І любові — на всенькій землі! 
Щоб згадались роки молодії, Щоб згадались роки молодії, 
Хліб духмяний чекав на столі! Хліб духмяний чекав на столі! 

Дмитро НИКОНЕНКО Дмитро НИКОНЕНКО 
м. Чернігівм. Чернігів  

  




